

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第173期 总第10483期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2022年7月15日 星期五 壬寅年 六月十七

新闻简讯 | News bulletin

我国部署多方面举措 加力稳岗拓岗

就业是头等民生大事、稳经济大盘的重要支撑。13日召开的国务院常务会议部署加力稳岗拓岗的多项政策举措,要求确保就业大局稳定。会议提出,6月份就业形势较4、5月份好转。但稳就业任务依然繁重,要坚持就业优先,以发展促就业,以稳就业支撑经济加快恢复和平稳发展。会议明确,继续通过保市场主体稳就业。持续落实助企纾困政策,打通落实堵点,实行社保费缓缴、稳岗返还、就业补助等打包办理。会议要求,更多用市场化社会化办法增加就业岗位。支持以创业带就业,对符合条件的初创企业和个体工商户,继续发放最高20万元创业担保贷款并由财政贴息。

今年我国高校毕业生达1076万人,创历史新高。会议提出,抓好高校毕业生、农民工等重点群体就业。落实已确定的拓展毕业生就业渠道政策。加快恢复线下招聘。出台政策支持服务外包产业吸纳毕业生。对未就业毕业生“一人一策”提供不断线帮扶服务。实施好以工代赈,确保零就业家庭至少有一人尽快就业。(姜琳)

中国化学工程集团 与福建省 签产业发展合作协议

7月13日,中国化学工程集团与福建省人民政府在厦门签署产业发展合作协议。根据协议,双方将共同推动在高端新材料、石化产业链领域的务实合作,打造化工新材料现代产业,推动石化产业不断发展壮大,打造“央地合作”新典范,助力福建全方位推进高质量发展。据悉,中国化学工程集团积极推动在闽实业项目落地,在前期天辰耀隆己内酰胺项目平稳运行的基础上,位于泉港石化园区的中化学天辰泉州60万吨/年环氧丙烷项目于7月12日正式启动建设。

资料显示,天辰泉港新材料产业园计划投资150亿元,是泉港区近年来落地的最大石化产业项目,将建设60万吨/年环氧丙烷、20万吨/年尼龙66、10万吨/年尼龙12等项目,建成后产值有望达210亿元。此次率先开工的60万吨/年环氧丙烷项目,总占地面积800余亩,总投资66亿元,采用中国化学工程集团所属天辰公司自主研发的绿色生产工艺,具有环保、能耗低等优势。(新华社)

四部门:网络平台应禁止 销售含金银箔粉食品

据国家市场监管总局微信公众号13日消息,根据《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国广告法》《中华人民共和国农产品质量安全法》等法律法规,市场监管总局、农业农村部、国家卫生健康委、海关总署联合制定了《查处生产经营含金银箔粉食品违法行为规定》。其中明确,金银箔粉未列入《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》(GB 2760),不属于食品添加剂,不是食品原料,不能用于食品生产经营。规定要求,食品生产者应当按照食品安全法律法规及标准生产加工食品,加强原辅料采购控制,不得采购使用金银箔粉生产加工食品。

此外,食品进口商应当依法进口食品,进口的食品应当符合我国食品安全国家标准,不得进口含金银箔粉食品和用于食品生产经营的金银箔。规定明确,网络食品交易第三方平台应当严格落实主体责任,加强平台内经营者资质审核。网络食品交易第三方平台应当对平台上的食品经营行为及信息进行检查,禁止入网食品生产经营者宣传、销售含金银箔粉食品。(新华社)



新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台
二维码

中国企业家网
二维码

广告

150亿元 助力商丘建设全国重要的碳材料城 商丘碳基新材料及新能源产业园项目签约暨开工仪式举行



●商丘碳基新材料及新能源产业园项目签约暨开工仪式。

■本报记者 李代广

7月13日,商丘碳基新材料及新能源产业园项目签约暨开工仪式在河南省商丘市举行,商丘市委书记李国胜致辞并宣布项目开工。

河南省人力资源和社会保障厅党组书记、厅长张国伟,商丘市委副书记、市长摆向阳,河南能源集团董事长梁铁山,国家电投河南公司党委副书记、总经理王捍忠,江阴苏龙热电有限公司党委书记、董事长严倪芳等出席活动。

活动现场,河南能源集团联合商丘市人民政府、河南能化电投新能源有限公司、河南龙源新能源发展有限公司及合作伙伴江阴苏龙恒泰新能源发展有限公司,就商丘碳基新材料及新能源产业园项目进行签约,并举行开工仪式。

此次活动,将签约仪式搬到项目现场,创造了“签约即开工”的合作新模式,也刷新了项目落地的“商丘加速度”。

李国胜说,商丘碳基新材料及新能源产业

项目,是商丘市与国家能源集团、国家电投集团、河南能源集团全面深化合作的一个重要里程碑。希望大家以此次签约和项目开工为契机,充分发挥技术、资金、人才、管理等方面的优势,加强协作,合力奋战,助推项目早日投产达效,致力构筑良性互动、共同发展新格局。商丘市将一如既往地提供优质高效的服务和更加良好的发展环境,全力支持国家能源集团、国家电投集团、河南能源集团在商投资发展,全力以赴保障项目在商丘顺利实施。

梁铁山说,河南碳基新材料公司项目奠基,既是全省第五期“三个一批”项目建设的实际行动,也是商丘市和国家能源、国家电投、河南能源谋划布局未来新材料产业链的重要举措。国家能源和河南能源将不断以商丘为依托,立足现有产业,布局未来产业,大力发展新材料产业,紧紧围绕项目规划建设的既定目标,精心组织,精心施工,有序推进,高标准、高质量、高效率如期完成建设任务,全力打造我省新材料产业基地,助力商丘建设全国重要的碳材料城。

摆向阳说,我们将以商丘碳基新材料及新能源产业园项目签约和开工为新起点,进一步树牢“项目为王”鲜明导向,致力产业倍增和中心城区崛起计划,积极当好“金牌服务员”,拿出最强力量、最优服务、最高质量,倒排工期、专班推进,全力保障项目建设,确保项目早建成早投产早达效,努力实现多方共赢,助推商丘高质量发展。

据了解,商丘碳基新材料及新能源产业园项目是聚焦风电、光伏、新能源交通、氢能源储运、支线客机(国家500个机场计划)等“双碳”刚性需求的前瞻性新材料朝阳产业需求,企地战略合作、规划的具有绿色低碳特色的新材料产业园区,致力于全面构建碳纤维原丝-碳纤维产品-预浸料等中间基材-风电叶片、储氢设备等碳纤维复合材料产品-风电、氢能成套装备等碳基新材料产业链,打造河南能源集团商丘高性能碳纤维和低成本民用碳纤维及碳纤维复合材料研发基地、中试基地及专业人才培养基地,并形成万吨级碳基新材料规模和百亿级碳基新能源产业集群。

该产业园包括年产12000吨碳纤维项目、900台风机叶片项目和1.5GW集中式风力发电装机项目,项目总投150亿元,用地1000亩,总产值100亿元,利税10亿元。

仪式结束后,签约各方就此次签约项目召开了项目推进会,就各项工作进行进一步细化落实。

攻坚克难铸精品 青海海西州诺木洪风电场荣获中国电力优质工程奖

■徐迎华 杨旭东

近日,由中国安能第二工程局参建的青海海西州诺木洪风电场获得中国电力建设企业协会授予的“2022年度中国电力优质工程”荣誉。这是我国电力建设行业工程质量的最高荣誉,也是中国安能二局在新能源建设领域获得的首个国家级奖项。

青海特高压外送基地电源配置海西州诺木洪风电场项目位于青海省海西州都兰县宗加镇,海拔约3000米左右,总装机规模350MW,共布置140台2.5MW风力发电机组,工程总投资24亿元,设计年发电量10.15亿千瓦时。中国安能第二工程局承建了线路1#、2#、3#、4#、5#地块共14回35kV集电线路,线路总长度约127公里,由35kV集电线路接入场区内新建的110kV升压站,再以110kV线路接入电网330kV变电站。该工程是中国安能首批承建的新能源领域项目,项目积极利用荒地为青海国民经济建设提供清洁能源,对青海省经济社会发展、黄河上游能源开发利用和保护“中华水塔”三江源生态环境具有非常重要的意义。

目标坚定勇向前

该项目身处青海都兰荒滩,气候寒冷、大风常伴,自然条件十分恶劣。建设伊始,项目部采取“走出去,请进来”的方法,主动到周边风场学习考察,并邀请有风电安装工程建设



●导线展放



●线路复测

经验的技术人员进行相互学习、交流经验。晚上利用专业书籍、互联网等多种渠道积极查阅相关建设资料,认真学习风电工程施工相关知识,不断积累施工技术及管理经验。

对线路施工来说,首要任务就是线路复测工作。复测线路是一望无际的戈壁滩,风沙肆虐,寒风刺骨。为确保复测任务按时完成,复测组的同志每天背着水壶和干粮,踏着晨曦出门,背着夕阳回到驻地。半个多月的时间,无论风沙还是大雪,他们没有休息一天,按照图纸圆满完成了复测工作。

项目开工正值新冠疫情防控最紧要的关头,根据当地政府和业主要求,所有管理人员和协作队伍人员都必须集中隔离14天,这给项目复工复产带来了不小的挑战。受疫情影响,各供应商复工较晚,材料供应、机械租赁、人员进场等都无法按照原计划进行。

为保证项目按时开工,项目部主动作为,

迎难而上。在严格落实疫情防控措施的同时,积极联系当地政府协调申请复工,协调材料供应商加紧供货计划,敦促协作队伍加快人员进场做好复产准备。2020年3月24日,项目部准备工作全部完成,并顺利举办首基开挖仪式,标志着项目建设全面展开。

攻坚克难抢进度

为了尽量减少疫情对施工进度的影响,项目部积极响应公司“大干二季度”的活动要求,坚持防疫施工两手抓,掀起了施工生产大热潮。根据线路沿线具体情况,将全盘与局部工期相结合,认真落实好各个施工环节。严格落实“日巡查、周例会、月总结”制度,及时协调解决困难问题,提前做好各类物资供应的“台账攻略”,为抢抓进度做好准备。在线路基础、杆塔组立、导线展放、线路调试等多道工序施工中,全体参建人员在保证安全、质量的

同时,克服新冠疫情、材料短缺、人员不足、高原缺氧等不利因素,发扬吃苦耐劳、拼搏奋斗的精神,经过近200天的努力,2020年9月29日,项目部圆满完成667基杆塔组立、127公里线路架设、140台箱变安装、8.5公里电缆敷设等施工任务,顺利通过业主、监理验收,正式并网移交。

荣誉背后有担当

工程建设中,中国安能建设者舍小家顾大家,高度的责任心和使命感就是他们的代名词,起早贪黑地忘我工作,解决了一个又一个棘手问题,完成了一个又一个艰巨的任务。

许坚是财务科新员工,但项目部组建初期人员不足,他边学边干,担任经营合同科工作,全面负责项目部对上、对下计价、变更索赔、各类报表等工作。他加班加点,在疾病的15天时间里,便完成所有数量统计工作。 [下转P3]